

美元发起的这一轮货币战争，让多国货币措手不及。欧元、日元等发达经济体货币均大幅贬值，人民币也已经连续失守6.90和6.93两大关口，正在逼近7.0。美元加息给世界带来的担忧，正影响着各国股市和世界经济。在本文中，我就美元加息对世界及我国的影响，以及我们应如何做好应对，谈一下个人见解。

美元加息的背后是美国的一套组合拳

实际上，在本轮美元加息之前，美国已经悄悄布局，用一套组合拳配合，为美元加息创造理由。美国是如何打这套组合拳的呢？特朗普上台时，曾对美国经济夸下海口，但特朗普并没有拿出发展经济的有效举措，为了兑现竞选时的承诺，特朗普不得不印钞，给民众发补贴，这一发就是6万亿美元。这轮货币大放水，给美国股市带来极大流动性，也推高了国内CPI指数，要知道美元可是世界货币，美元的放水，势必给世界造成输出性通货膨胀。



从美国本身来说，美联储加息与否，主要考虑三件事：(1)GDP增长与财政赤字，(2)通胀率与失业率，(3)经济周期。看美元加息果然是阳谋！

实际上，问题远比这复杂得多。美元已经超越货币的一般功能，是一件威力极大的武器。美元加息会让美元升值，然而在非美元货币之间的比率影响并不大，兑美元汇率的差异，让美国成为国际贸易洼地，一些国家会竞相对美国出口。而美国呢，

就会明目张胆地拿着美元，对世界掠夺。

此外，加息后市场上美元短缺，还会造成美元计价的资产贬值，资产贬值带来的恐慌，不仅触发债务风险，还会引发连锁反应，甚至引发金融危机。

美元加息更是对中国的围追堵截

美国对付第二大经济体可谓经验丰富，在以往对付日本、德国时，无一例外用的都是货币手段。拿日本来说，日本的房地产泡沫破裂就是美元发挥“货币核弹”的结果。1985年9月美国与日本签订“广场协议”，促使日元升值。日本经济主要靠进口资源支撑，日元大幅升值后，虽然进口优势增加，但日元升值也让出口困难，在贸易逆差不断扩大、国内债务居高不下、房价高企的情况下，日本的房地产泡沫破裂了，进而印发债务危机，资产贬值，美元趁势收购。



二是扩大与非美元国家的贸易。美元升值对非美元交易影响不大，比如俄罗斯，本来与美国的贸易数额不大，俄乌战争爆发后，俄罗斯把本国货币绑定石油天然气资源，不仅在美欧制裁时，卢布没有贬值，反而有所升值。因为其巨大的资源优势，让美国和欧盟不得不大量进口俄罗斯物资。俄罗斯的经验告诉我们，减少经济依赖，尽可能扩大与非美元交易区的贸易，会抵消美元加息的影响。

三是增加黄金储备。美元加息一般会伴随着黄金贬值，此时，如果增加黄金储备，看似南辕北辙的操作，实则是积蓄财富。美元不过是一纸货币而已，终究比不过黄金，何况美国不断挑衅，战争风险增加，美元的信用随时都可能崩溃。

四是减持美债。美元加息，美元会升值，美国惯用的手段是，美元升值、举债、印钞的老套路。毕竟货币升值，并不能给让美国税收增加，现在美国摆出一副要打仗的架势，他们不断增加军费，钱从哪里来？必须是举债、印钱，然后向全世界推销美债，此时，假如我们抛售美债，或许是“打得一拳开，免得百拳来”的反击举措。

五是化解军事冲突风险。美国想拉中国下水，就要在中国周边开启第二个“俄乌战场”，这是美国的“降龙伏虎”计划。比如俄罗斯不是厉害吗，美国用乌克兰拖住你，然后用北约拉开架势做后盾，慢慢消耗俄罗斯的体力，至于乌克兰，美国时不时用军援吊一下胃口，维持其与俄罗斯继续打下去就行了。

在中国周边，美国也会制造冲突，他一定还会在台海、南海，甚至中印边境或者朝鲜半岛搞事情。不管哪里有风险，只要我们沉着应对，定能挫败美国的“阳谋”和“阴谋”。

本文作者李鑫淼，源自公众号“思想者札记”（ID: SXZzhaji）